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Verbale Assemblea dei soci CRI Comitato di Udine 

nr. 1 del 26 giugno 2025 
***** 

L’anno duemilaventicinque, il giorno 26 del mese di giugno, alle ore 20.45, a seguito avviso di 

convocazione (prot. 2025/00288 del 09/06/2025) regolarmente inviato agli associati a mezzo e-

mail (sistema GAIA) entro i termini previsti dallo Statuto sociale, si è riunita l’Assemblea generale 

ordinaria dell’Associazione “CRI Comitato di Udine ODV” in modalità da remoto al link 

https://meet.google.com/zhb-cpcd-uzx per discutere e deliberare sul seguente Ordine del 

Giorno: 

 

1. Adempimenti di apertura lavori;  

2. Approvazione del Verbale della seduta precedente; 

3. Presentazione ed approvazione Bilancio chiuso al 31 dicembre 2024; 

4. Presentazione Bilancio Sociale anno 2024; 

5. Comunicazioni Direttore Sanitario; 

6. Comunicazione Delegati/Coordinatori; 

7. Comunicazioni del Presidente; 

8. Varie ed eventuali. 

 

***** 

All’Assemblea è presente il Consiglio Direttivo nella persona dei signori: 

 

- Presidente: Cristina Ceruti; 

- Vicepresidente: Carla Bortolotti; 

- Consiglieri: Andrea Buiani Lamberto Cano; 

- Consigliere e Rappresentante dei Giovani: Alessandro Maccioni 

 

Sono assenti l’Ispettrice del Corpo delle Infermiere Volontarie, Elisabetta Grasselli, e il 

Rappresentante del Corpo Militare Volontario C.R.I., Maurizio Billiani. 

 

E’ presente il Vicepresidente e Rappresentante dei Giovani CRI del Friuli Venezia Giulia, dott. 

Matteo Annese. 

 

A seguito dell’appello e delle comunicazioni di presenza ricevute in tempo reale, ciascuno dei 

partecipanti viene identificato, constatando altresì che risulta in grado di intervenire oralmente 

in tempo reale. Risultano presenti numero 85 Soci del Comitato di Udine come da elenco allegato 

(Allegato1) di cui numero 80 votanti. 

 

Sono presenti altresì il Segretario dott. Michele Coiutti, il Commercialista dott. Gioele Muraro, il 

Revisore Legale dott.ssa Ciutto Stefania e l’Organo di Controllo dott. Roberto Minardi. 
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***** 

La Presidente, accertata la regolare convocazione dell’Assemblea e la presenza del numero legale 

dei soci dichiara aperta la riunione alle ore 21.15, dopo la lettura dei 7 Principi della Croce Rossa. 

 

***** 

Punto 1: Adempimenti di apertura lavori. 

La Presidente, verificato che  

o L’Assemblea generale ordinaria in prima convocazione (25 giugno 2025, ore 05:00) non 

venne considerata atta a deliberare per mancato rispetto del quorum costitutivo previsto 

dallo Statuto, ai fini delle delibere in prima convocazione; 

o l’avviso di convocazione riportava la data della seconda convocazione; 

o l’Assemblea in seconda convocazione risulta così regolarmente convocata e che pertanto 

l’Assemblea deve ritenersi regolarmente costituita. 

 

La Presidente comunica la possibile presenza di alcuni dipendenti del Comitato nonché di alcuni 

Volontari in estensione, esclusi dal diritto di voto, e all’unanimità i medesimi vengono ammessi a 

presenziare all’Assemblea senza diritto di voto. La Presidente precisa che a norma di Statuto la 

discussione potrà essere registrata e la registrazione avrà mero valore di ausilio per la 

verbalizzazione. 

 

Tutto ciò premesso, su proposta della Presidente, l’Assemblea all’unanimità chiama a fungere da 

segretario verbalizzante la dott.ssa Sara Papparotto. 

 

***** 

Punto 2: Approvazione del Verbale della seduta precedente. 

Tenuto conto che non vi sono stati interventi di modifiche, integrazioni o sostituzioni riferiti al 

verbale della seduta del 16 dicembre 2024, la Presidente pone in votazione il Verbale. 

 

L'Assemblea approva, con l’astensione di nr. 9 Volontari, nelle persone di Tacus Serse, Tkachuk 

Anastasiya, Ravissone Maria, Spavone Gennaro, Madile Chiara, Gobbato Laura, Herman Ioana, 

Boschetti Barbara, Di Ronco Chiara, il verbale della seduta precedente del 16 dicembre 2024. 

 

***** 

Punto 3: Presentazione e approvazione Bilancio chiuso al 31 dicembre 2024. 

La Presidente invita il Segretario, il Commercialista, il Revisore dei Conti e l’Organo di Controllo a 

relazionare riguardo l’argomento in discussione. 

 

Alle ore 21.24 il Segretario espone la propria relazione precisando che l’esercizio 2024 si 

caratterizza per la novità importante della Convenzione con ASU FC, decorrente da luglio, 

riguardo l’affidamento del servizio di emergenza-urgenza delle postazioni di Paluzza, Ampezzo, 
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Tolmezzo, Chiusaforte, Gemona del Friuli, San Daniele del Friuli, Codroipo, Tarcento, Automedica 

di Udine e Trasporto Organi. Rispetto a tutti gli anni precedenti si tratta di una Convenzione ai 

sensi del D.Lgs. n. 117/2017 e s.m.i. con il rimborso di fattori produttivi effettivamente sostenuti, 

ovviamente entro i tetti di spesa omnicomprensivi di aggiudicazione. Per i primi sei mesi dell’anno 

quindi vi è stata la vecchia Convenzione a tariffa, mentre dal 1° luglio il Comitato è entrato in 

regime di rendicontazione dei costi effettivamente sostenuti, entro i tetti massimi di spesa di 

aggiudicazione, e ciò ha comportato una serie di attività ulteriori in ambito amministrativo per far 

fronte alla rendicontazione economico-finanziaria prevista. In ogni caso il Bilancio d’esercizio al 

31.12.2024 si chiude con un avanzo di 334.000 €, che devono essere confermati in parte da ASU 

FC per quanto concerne la espletata richiesta, come accade da quattro anni a questa parte, di 

fattori produttivi riguardo alle Convenzioni stipulate nel 2011 e 2012. Con l’ASU FC, precisa il 

Segretario, viene svolta una rendicontazione puntuale rispetto a tutta la nostra attività. Altro 

aspetto importante per il Bilancio è stato l’espletamento del servizio presso il PPI di Lignano 

Sabbiadoro, confermato anche per l’anno 2025. Attività, anche quest’ultima, in Convenzione con 

la prevista rendicontazione a rimborso delle spese effettivamente sostenute, entro gli importi di 

aggiudicazione. Il Segretario inoltre, illustra i principali aspetti che hanno caratterizzato il Bilancio 

ed il risultato dell’anno 2024, con dettaglio riguardo alle principali attività e con particolare 

attenzione in merito ai costi del personale ed agli investimenti effettuati. 

 

Alle ore 21.39 prende la parola il Commercialista, dott. Gioele Muraro, il quale preliminarmente 

evidenzia che il Bilancio d’esercizio al 31.12.2024, composto da Stato Patrimoniale, Rendiconto 

Gestionale e Bilancio di Missione, corrisponde alle risultanze delle scritture contabili 

regolarmente tenute ed è stato redatto in ottemperanza alle disposizioni previste dal D.M. 5 

marzo 2020, nonché ai principi ed alle raccomandazioni contabili elaborate dall'Organismo 

Italiano di Contabilità (in particolare il Principio O.I.C. n. 35). Conformemente alle disposizioni 

dell’art. 14 co. 1 del D. Lgs 117/2017 e del Decreto del Ministro del Lavoro e delle Politiche sociali 

del 4 luglio 2019, al presente Bilancio d’esercizio è allegato il Bilancio Sociale che rendiconta 

l’operato e i risultati del Comitato nell’anno 2024, in conformità alla propria Mission. 

Quanto relazionato dal Segretario, dott. Coiutti, è conforme a quanto esposto nel Bilancio. 

Il Bilancio è stato redatto pertanto nel rispetto dei principi di chiarezza, veridicità e correttezza e 

del principio generale della rilevanza. 

Il dott. Muraro, soffermandosi sullo Stato Patrimoniale, illustra il Totale Attivo con, in particolare, 

le relative immobilizzazioni e, a seguire, il Totale Passivo con dettaglio su Patrimonio Netto, TFR 

e Debiti, denotando per questi ultimi una rilevanza percentuale molto ridotta. 

Il dott. Muraro si sofferma successivamente sul Rendiconto Gestionale, ossia le 5 aree di interesse 

dove vengono ripartiti sia gli oneri che i proventi. Riguardo alla sezione A - Attività di Interesse 

Generale, rispetto al totale complessivo dei proventi dell’Ente si può osservare che il 94% sono 

appunto attività di interesse generale, ossia le attività svolte nei confronti delle Aziende Sanitarie 

ovvero della Pubblica Amministrazione. Il dott. Muraro successivamente si sofferma sui dati 

riferiti alle Attività Diverse. Rispetto all’esercizio precedente, poi, spiega che c’è stata la novità 

della compilazione della Sezione C del Rendiconto Gestionale, ossia quella relativa alle Raccolte 
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Fondi: nel caso di specie si è riportata una Raccolta Fondi Occasionale che nel corso del 2024 è 

stata svolta per l’iniziativa “Bolle di Vita”. Oltre all’esposizione nell’apposita Sezione, allegato al 

Bilancio vi è un Rendiconto specifico e una relazione della Raccolta Fondi, come da previsioni 

normative. 

Per quanto riguarda il Rendiconto Gestionale, spiega il dott. Muraro, il risultato chiude con un 

avanzo pari a 334.000 € e, per quanto concerne gli oneri, ovviamente, per la maggior parte sono 

riferibili alle attività di interesse generale. In merito alle Attività di Supporto Generale 

(sostanzialmente oneri necessari per far funzionare il Comitato), rispetto all’esercizio precedente, 

come già accennato dal dott. Coiutti, nell’ambito della nuova Convenzione che prevede il mero 

rimborso degli oneri effettivamente sostenuti per i servizi prestati è previsto anche il rimborso 

sulla base di una calcolo specifico anche di una quota parte di oneri indiretti, ossia quei costi che 

fino all’anno scorso trovavano una collocazione diversa nell’area E - Attività di Supporto Generale; 

ovviamente, per correlazione, parte di questi costi sono stati imputati o comunque riclassificati 

nella Sezione A in quanto oggetto di rimborso da parte dell’Azienda Sanitaria. 

In calce al Rendiconto Gestionale, viene proposto un prospetto illustrativo dei costi e dei proventi 

“figurativi” che, come tali, non vengono rilevati in contabilità, ma che devono essere comunque 

valorizzati. 

La Relazione di Missione, redatta secondo le linee guida del D.M. 5.3.2022, illustra le poste del 

Bilancio – analogamente alla Nota Integrativa dei precedenti Bilanci – e fornisce ulteriori 

informazioni sullo stato dell’Associazione, sulle attività istituzionali poste in essere e sulla 

prevedibile evoluzione della gestione, precisando che in diverse parti vi sono i rinvii al Bilancio 

Sociale, conformemente alle vigenti disposizioni in materia, al fine di evitare la pedissequa 

ripetizione delle medesime. Concludendo, riferisce il dott. Muraro, si evidenzia che la stessa 

riporta la verifica della non commercialità delle attività istituzionali svolte nell'anno 2024, 

l'attestazione del carattere secondario delle attività diverse della sezione B nonché la proposta di 

destinazione dell’avanzo d’esercizio. 

Il Bilancio, in conclusione, mostra una gestione che è solida e trasparente con un avanzo positivo 

e con impegno significativo verso le attività Statutarie. 

 

Il dott. Muraro chiede, infine, se vi siano domande o chiarimenti. Vi è la domanda della Volontaria 

Nadia Vicari che chiede in particolare se il cliente Udinese Calcio SPA paga regolarmente e il dott. 

Coiutti conferma che i pagamenti sono regolari. 

 

Alle ore 21.52 prende la parola il Revisore Legale dei Conti, dott.ssa Stefania Ciutto, la quale dopo 

i saluti dà lettura della propria Relazione e del relativo giudizio favorevole, come trasmessi ai Soci. 

 

Alle ore 21.56 vi è la domanda della Volontaria Sabrina Chiavon che chiede se gli straordinari dei 

dipendenti vengono pagati o se il personale può optare per il recupero. Il dott. Coiutti spiega che 

riguardo alle ore straordinarie, sulla base dell’accordo sindacale in essere, i dipendenti a inizio 

anno possono optare per accantonarle in banca ore, per successivi recuperi, oppure possono 

chiederle direttamente in pagamento, opzione, quest’ultima, prediletta dalla maggior parte dei 
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dipendenti, per cui tutti gli straordinari sono pagati ai dipendenti. A successiva richiesta di 

specifica da parte della stessa Volontaria Sabrina Chiavon, riguardo ai soggetti con cui sia stato 

siglato l’accordo sindacale, il dott. Coiutti precisa che lo stesso è stato firmato con le OO.SS. 

maggiormente rappresentative firmatarie del C.C.N.L. per il personale dipendente dalla Croce 

Rossa Italiana. 

 

Alle ore 21.59 prende quindi la parola l’Organo di Controllo, dott. Roberto Minardi, il quale dopo 

i saluti espone in maniera completa la propria Relazione sull’attività di vigilanza svolta, tenuto 

conto altresì della relazione dell’Organismo di Vigilanza, di cui al D.Lgs. 231/2001, relativa all’anno 

2024; il tutto come trasmesso ai Soci. 

 
Si propone quindi all'Assemblea l'Approvazione del bilancio, previa richiesta da parte della 
Presidente se vi siano delle domande o chiarimenti su questo punto. 
 
Alle ore 22.08 chiede la parola il Socio Lorenzo Scolamiere al fine di porre due quesiti di cui agli 
interventi di seguito riepilogati. 

1. Testualmente “a pagina 22 del Bilancio di esercizio, in basso, c’è una parte che 
ovviamente io ho fatto vedere ad un esperto in economia, perché mi pare giusto, 
comunque sì, fidarsi va bene ma non fidarsi va ancora meglio” e “a parte i piccoli errori 
di ortografia che ci sono, ma comunque c’è scritto che ci sono dei Fondi di Investimento 
di una Banca, Deutsche Bank, di 720.000 € che sono stati svalutati dal gestore – 
correggetemi se sbaglio, anche perché non c’ho il bilancio di esercizio sotto mano – di 
24.486 €, cioè da 720.000 € a 695.514 €”. Il Socio Scolamiere esprime testualmente che 
“io non contesto il fatto della perdita in sé, ma io contesto il fatto che il Consiglio Direttivo 
abbia detto “sì, ok, c’è stata una perdita reale, certificata dal gestore, cioè dalla Banca, 
però noi nel Bilancio teniamo i 720.000 €”e, va bene, ci può anche stare, ma perché ai 
Soci non viene allegato i motivi del perché sono state prese queste decisioni qua, perché 
io potrei anche essere d’accordo, ma vorrei avere dei documenti che allegano questa 
perdita che c’è stata, perché comunque va a influire sull’utile”. Il Socio Scolamiere 
proseguendo afferma “quindi è per quello che io a malincuore voterò contro questo 
Bilancio perché non è secondo me molto molto chiaro e molto trasparente e invito anche 
gli altri Soci a fare la mia scelta. Grazie”. 

La Presidente passa la parola al dott. Coiutti e al Commercialista dott. Muraro per la risposta 
tecnica. Il dott. Muraro chiarisce che la Banca non ha svalutato niente, cioè dal punto di vista 
nominale il Fondo vale 720.000 €; 695.514 €, con i 24.486 € di perdita potenziale, rappresenta 
quello che è il valore al 31.12.2024. Per chi ha visto i Bilanci anche dell’anno scorso, peraltro, 
questo Fondo si è ripreso, in quanto in passato aveva una perdita potenziale leggermente 
superiore; questo Fondo, però, precisa il dott. Muraro, deve arrivare a scadenza, per cui visto 
anche l’andamento del Fondo, anche attuale, che ha recuperato e che si è alzato, la svalutazione 
non è stata operata perché, comunque, si è ritenuto che questa perdita non sia durevole, e 
peraltro, verificando a posteriori, questa perdita potenziale è stata recuperata; la scadenza è a 
breve, ossia a fine anno corrente, quindi non ci sono i presupposti per svalutare questo Fondo di 
Investimento proprio perché la perdita non è considerata durevole ma, anzi, c’è stata una ripresa 
in questi primi mesi dell’anno 2025 e la prospettiva entro fine anno è che si chiuda in positivo e 
quindi che non ci sia una perdita rispetto a quello che fu l’investimento inziale di 720.000 €. Il 
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dott. Muraro pone all’attenzione dell’Assemblea il fatto che in sede di proposizione del quesito, 
da parte del Socio Scolamiere, si è usata una terminologia non corretta: non c’è stata una 
svalutazione da parte di alcuno, tanto meno Deutsche Bank, 695.514 € è semplicemente quello 
che è il valore di mercato a una determinata data, una c.d. “fotografia” al 31.12.2024, ma 
l’Associazione oltre a quest’ultima “fotografia” deve guardare all’andamento che, fino al 
momento della redazione del presente Bilancio, è stato di pieno recupero e quindi, come 
giustamente è stato valutato, la perdita non ha carattere durevole e quindi non giustificherebbe 
una svalutazione, un riallineamento a quel valore (della c.d. “fotografia” al 31.12.2024), perché 
oggi quel valore è completamente diverso. 
La dott.ssa Ciutto aggiunge che questo tipo di valutazione rispetto a questo tipo di elemento del 
Bilancio è assolutamente conforme ai Principi Contabili dell’OIC nella valutazione di questi 
prodotti quando sia considerata la perdita di valore non durevole come in questo caso, pertanto 
è stato valutato che questa stima fosse conforme ai principi contabili e assolutamente 
ragionevole. 
Il dott. Coiutti aggiunge che nell’operazione condotta con Deutsche Bank è intervenuto un saggio 
di interesse dell’1% per l’acquisto di mezzi Ambulanza, anziché il leasing che ai tempi era circa del 
7%; quindi, in ogni caso, solo per l’operazione del prestito fatto con Deutsche Bank, abbiamo 
risparmiato circa il 6% su acquisto mezzi. Il dott. Coiutti precisa infine che tutta questa 
documentazione, comunque, è consultabile in Comitato, con i verbali a suo tempo adottati come 
i relativi calcoli che erano stati fatti, in modo approfondito al tempo. 
Il Socio Lorenzo Scolamiere, quindi, interviene nuovamente, ringraziando per la risposta e 
continuando testualmente che “io non contesto la decisione in sé, contesto il fatto che nel 
Bilancio di esercizio venga semplicemente detto che il Consiglio Direttivo ha preso questa 
decisione ma non sono stati allegati per noi Soci nel Bilancio di esercizio tutto quello che è stato 
detto adesso in questi 5 minuti che sarebbe stato molto utile, e comunque continuerò a votare 
no per l’approvazione di questo Bilancio”. 
La Presidente chiede al Socio Scolamiere di porre la seconda domanda a cui aveva accennato. 

2. Alle 22.16 l’altra domanda del Socio Scolamiere è diretta al dott. Coiutti e riferita alla 
mancanza di personale. Lorenzo Scolamiere sostiene, testualmente, che “il personale c’è, 
semplicemente adesso c’è stato questo bando qua da 20 autisti e soccorritori, quando 
appunto, come ho detto prima, 20 persone, ne sono state assunte una decina, adesso 
non so il numero preciso, ma per esempio io ha fatto la domanda e non sono stato 
neanche preso in considerazione, e fonti mi dicono che potrei dare fastidio a qualcuno e 
questa potrebbe essere la motivazione per il fatto che non sono stato assunto, ma più 
che altro voglio capire da Lei cioè quali sono i criteri di assunzione di un Volontario perché 
non sono chiari e io sono super disponibile a diventare un dipendente ma a quanto pare 
non c’è assolutamente chance. Grazie”. 

Il dott. Coiutti risponde che la seduta dell’Assemblea odierna è chiamata all’approvazione di un 
Bilancio d’esercizio e che per questo tipo di domanda il sig. Scolamiere può recarsi presso il 
Comitato di Udine da lui e dalla Presidente per affrontare il tema. 
Il Socio Scolamiere, senza previamente richiedere la parola, afferma testualmente “non sono 
d’accordo, perché siamo un’Assemblea dei Soci, quindi giustamente penso che questa sia 
l’occasione più giusta per parlare di come un Volontario può diventare un dipendente; è 
un’Assemblea dei Soci, più che un Volontario, sono un Socio, quindi ritengo che questa sia 
l’occasione più che giusta”. 
La Presidente ribadisce che c’è un Ordine del Giorno che si intende rispettare, a parte alcuni temi 
che ci ha anticipato preventivamente la Volontaria Nadia Vicari, e che però di fatto tutto quello 
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che attiene domande, in particolare con risvolti di carattere personale, in quanto parrebbe che 
nel caso di specie vi sia un interesse personale, può essere affrontato in Comitato, come 
anticipato dal dott. Coiutti. 
 
Il dott. Minardi, prescindendo da questa questione specifica, chiede la parola in qualità di Organo 
di Controllo per ricordare un aspetto a tutti i Soci. Il Bilancio viene depositato presso la sede del 
Comitato ben prima dell’Assemblea, quest’anno 20 giorni prima, proprio perché chiunque abbia 
dei dubbi possa chiarirli con tutta la documentazione a disposizione. 
 
Interviene il Socio Scolamiere che, dopo aver chiesto la parola per una domanda da porre, chiede 
di mettere a verbale che il dott. Coiutti non intende rispondere alle sue domande. Viene più 
correttamente spiegato dalla Presidente che verrà verbalizzato che, come esposto chiaramente 
in Assemblea e come sopra già riportato, il dott. Coiutti ha risposto che è disponibile in Comitato 
per rispondere alle domande di cui al tema precipuo. Al quel punto il Socio Scolamiere risponde 
testualmente “avrei preferito che rispondesse qua comunque, ma ringrazio”. 
 
Alle ore 22.25 la Presidente, preso atto che non vi sono ulteriori richieste di intervento ovvero di 
chiarimento da parte dei partecipanti, chiede all’Assemblea di votare l'approvazione del Bilancio 
d’Esercizio al 31.12.2024 così come presentato e con la destinazione dell’avanzo proposta. 
Si passa quindi alle votazioni: 
 

- FAVOREVOLI  n. 67 
- ASTENUTI       n. 11 nelle persone di:  De Michiel Giampaolo, Nadia Vicari, Chiara Dorigo, 

Tacus Serse, Ianniciello Elvira, Tramontin Angela, 
Dentesano Marta, Fior Daniele, Laura Sabucco, Di 
Ronco Chiara, Bon Alice. 

- CONTRARI      n. 02 nelle persone di:  Chiavon Sabrina, Scolamiere Lorenzo. 
 
Alle ore 22.28 il Bilancio d’Esercizio al 31.12.2024 è stato approvato, così come presentato e con 
la destinazione dell’avanzo proposta. 
 

***** 

4. Presentazione Bilancio Sociale anno 2024. 

La Presidente introduce la presentazione del Bilancio Sociale, illustrando il grande impegno 
profuso da tutti i Volontari e i dipendenti che si sono prestati alla raccolta e rappresentazione 
delle informazioni e dei dati ai fini della stesura del documento focalizzato sul perseguimento 
delle finalità istituzionali, sulla "missione" dell'Ente e sui valori e sui principi etici di riferimento. 
Passa poi la parola al dott. Coiutti per l’esposizione del documento nelle sue parti principali. Il 
dott. Minardi, inoltre, nell’ambito della propria relazione, ha attestato il rispetto della normativa 
vigente, delle linee guida e la regolarità sociale. 
 
Ringraziando i relatori e tutti coloro che hanno collaborato al Bilancio Sociale 2024, la Presidente 
alle ore 22.38 chiede se vi siano delle domande o chiarimenti su questo punto. Preso atto che 
non vi sono ulteriori richieste di intervento ovvero di chiarimento da parte dei partecipanti, si 
passa quindi al punto successivo. 
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***** 

5. Comunicazioni Direttore Sanitario. 
La Presidente passa la parola al Direttore Sanitario, dott. Giovanni Serena, il quale espone l’attività 
svolta, come da Regolamento specifico, fino ad oggi, con i dati specifici aggiornati. Spiega inoltre 
l’avvenuta internalizzazione da ottobre 2024 delle visite del Medico Competente incaricato, 
dott.ssa Maria Young Del Pilar, nonché l’avviata collaborazione con il Laboratorio CRI Regionale 
sito a Palmanova per le necessarie analisi. 
Alle ore 22.42 chiede la parola il Socio Lorenzo Scolamiere al fine di porre un quesito al dott. 
Serena testualmente “visto che da qui non può scappare: gli ho mandato tre PEC, a una non mi 
ha risposto, alla due gli chiesto mele mi ha risposto pere e alla terza m’ha nettamente preso in 
giro, non rispondendomi in nessun modo ma solamente allegandomi un documento che non 
c’entrava niente”. E chiede testualmente “perché paghiamo un Medico Competente quando poi 
dopo viene scavalcato dal Suo giudizio che non è, Lei è un Medico Anestesista Rianimatore, non 
è un Medico Competente, quindi Lei non può fare i provvedimenti che scavalcano un Medico che 
è specializzato appunto in Medicina del Lavoro. Perché paghiamo appunto un Medico 
Competente se poi Lei fa dei provvedimenti che sono soggettivi e non basati su elementi oggettivi, 
cioè soggettivi vuol dire elementi che non trovano riscontro, oggettivi sono elementi di cui si è 
certi, cioè il tavolo è duro è un elemento oggettivo. Quindi, perché Lei fa dei provvedimenti basati 
su elementi soggettivi, cioè sul fatto che io sono un disabile perché lo sanno tutti in Comitato che 
io sono un persona affetta da disabilità uditiva che non ha mai presentato un problema che sia 
uno, con Soccorritori, colleghi, con Infermieri, con Medici, non ha mai manifestato alcun tipo di 
problema, e arriva Lei a dirmi che io non sono più idoneo a fare 118 e a fare Soccorritore nei PMA 
e nelle Maxiemergenze, come se decidessi io quando ci sono le Maxiemergenze, quando crolla lo 
Stadio, io sono a fare i servizi allo Stadio posso dire ah no non posso fare le Maxiemergenze 
perché me l’ha detto il dott. Serena. Questo chiedo, perché paghiamo un medico Competente se 
poi arriva Lei che non ha nessuna qualifica in Medicina del Lavoro a scavalcare il giudizio di una 
collega, senza basarsi su elementi oggettivi perché Lei non mi ha fatto una visita che sia una, non 
ha mai visto un mio referto, non ha mai visto niente, Lei non conosce niente della mia storia clinica 
e parla e fa provvedimenti che comunque sono stati impugnati al Comitato Regionale e Lei è 
vittima di adesso un esposto che io ho presentato all’Ordine dei Medici, per chiedergli appunto 
se è normale per l’Ordine dei Medici che un Medico scavalchi il giudizio di un Medico 
Competente”. 
La Presidente, a conclusione dell’intervento del Socio Scolamiere, informa che non trova 
assolutamente corretto questo intervento in Assemblea per una questione di carattere 
strettamente prettamente personale, oltretutto che attiene a dati sensibili di cui nemmeno la 
stessa Presidente è a conoscenza. Il Socio Scolamiere interviene, interrompendo la Presidente e 
senza previamente richiedere la parola, per dire che lui ha chiesto testualmente “se è normale 
che paghiamo un Medico Competente quando c’è” e la Presidente alle ore 22.46 assegna la 
parola al dott. Serena. Il dott. Serena precisa che la normativa in materia di sicurezza del lavoro e 
il regolamento sulla tutela della sicurezza e della salute dei Volontari prevede che la Sorveglianza 
Sanitaria sia effettuata da un Medico con una specializzazione in Medicina del Lavoro o 
equipollente; la specializzazione in Anestesia e Rianimazione non è equipollente a quella di 
Medicina del Lavoro, quindi, spiega, né il medesimo dott. Serena né altri Professionisti che non 
siano specializzati in Medicina del Lavoro o equipollente possono dare dei giudizi di idoneità, al 
personale dipendente o volontario, ed è per questo che paghiamo un Medico del Lavoro. Il dott. 
Serena – senza entrare su aspetti di carattere strettamente prettamente personale – risponde, 
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inoltre, di aver risposto alle PEC che gli sono state inviate, precisando che non è scappato in 
quanto il suo indirizzo mail e la PEC sono sempre gli stessi e che gli è stato chiesto nell’ultima PEC 
sulla base di quale documento si dice che il Direttore Sanitario (Responsabile Sanitario) è un 
Medico con funzione di garanzia della appropriatezza e della qualità delle prestazioni sanitarie e 
il dott. Serena precisa che, a al riguardo, è stato riscontrato specificando, appunto, sulla base del 
Regolamento per il ruolo del Responsabile Sanitario; viene specificato che quindi non è “un 
documento che non c’entra niente” ma è il documento che assegna al Responsabile Sanitario il 
ruolo di garante della sicurezza dei servizi sanitari che vengono svolti all’interno del Comitato. Il 
dott. Serena inoltre ribadisce che ha risposto nel merito alle PEC che gli sono state indirizzate ed 
è disponibile, come detto in precedenza dalla Presidente e dal Direttore, a un confronto diretto 
in Comitato in quanto non è questa seduta di Assemblea la sede in cui parlare di aspetti personali 
e sarà disponibile anche al confronto all’Ordine dei Medici precisando, a questo ultimo riguardo, 
che al momento non ha ricevuto comunicazioni. 
 

***** 

La Presidente passa successivamente alle comunicazioni di cui al Punto 6 Comunicazione 

Delegati/Coordinatori e Punto 7 Comunicazioni del Presidente. 

 

Punto 6: Comunicazione Delegati/Coordinatori. 

Punto 7: Comunicazioni del Presidente. 

La Presidente alle ore 22.48, tenuto conto dell’orario raggiunto a seguito del protrarsi dei punti 

precedenti nella seduta di Assemblea, posto che il Bilancio Sociale ha descritto compiutamente 

tutte le attività svolte nell’ambito di ciascun Obiettivo, propone a tutti i partecipanti di porre 

eventuali quesiti o richieste di chiarimento ai Delegati e/o loro collaboratori presenti nella odierna 

seduta. 

Preso atto che non vi sono ulteriori richieste di intervento ovvero di chiarimento da parte dei 

partecipanti, La Presidente chiede se qualche Delegato e/o suo collaboratore vuole aggiungere 

qualcosa a quanto già illustrato nel Bilancio Sociale. 

 

Preso atto che non vi sono ulteriori richieste di intervento, alle ore 22.51 la Presidente cede la 

parola alla Volontaria Nadia Vicari per le riflessioni che aveva anticipato alla Presidente 

medesima. 

1. Il primo quesito riguarda le criticità della divisa, tenuto conto del corso sulla sicurezza a 

cui partecipano i Volontari in cui ci è stato precisato che la stessa non è un DPI e ha delle 

limitazioni per determinati tipi di attività, in particolare in merito alla protezione biologica 

nonché alla mancanza dell’alta visibilità; non su tutti i mezzi sono a disposizione i 

giubbotti riflettenti e non in misura necessaria per dare la possibilità a tutto l’equipaggio 

di mettersi in sicurezza e visibilità. 

2. Il secondo quesito concerne i mezzi in Autoparco, ove si riscontra spesso un overbooking 

di mezzi, con criticità evidenti che portano a parcheggiare davanti, a fianco ovvero dentro 

al tunnel della sanificazione comportando, per chi deve utilizzare quest’ultimo, il fatto di 

dover prendere le chiavi dei mezzi parcheggiati e procedere al relativo spostamento. Poi 
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ci sono mezzi e autovetture parcheggiate davanti alle uscite di sicurezza, in maniera non 

conforme rispetto alle norme e ai protocolli di evacuazione. 

3. L’ultimo quesito si riferisce infine al fatto se sia stato considerato l’acquisto di un mezzo 

efficace per il trasporto delle tende pneumatiche e di materiali pesanti posto che il 

camion con la sponda ha le sue criticità. 

La Presidente risponde che è stato deliberato l’acquisto di una sorta di transpallet elettrico 

(propriamente chiamato stoccatore), per lo spostamento delle tende e che può servire anche in 

altri ambiti, come il sociale. Precisa che al momento non è stato deliberato invece l’acquisto di un 

mezzo, ma verificheremo con il Delegato Emergenza il fabbisogno effettivo al fine di valutare 

l’ammortamento del relativo costo. 

Riguardo ai parcheggi in Autoparco, la Presidente conferma che con l’intervenuta 

implementazione di mezzi lo spazio effettivamente si è fatto ridotto e si sta valutando di spostare 

almeno uno dei tre mezzi parcheggiati a confine con il magazzino sanitario al fine di poter svolgere 

le manovre più agevolmente. La Presidente precisa, a seguito di specifica verifica, che in caso di 

evacuazione a piedi le risulta che la stessa sia accessibile. Oltre a ciò, comunica che sono state 

fatte le verifiche riguardo ai parcheggi non conformi nella zona del tunnel di sanificazione e 

verranno richiamate le persone direttamente interessate. Coglie l’occasione per ribadire i divieti 

di parcheggio sussistenti al di fuori delle aree e degli stalli individuati e che verranno messi 

ulteriori cartelli e verrà fatta sensibilizzazione ad una maggiore attenzione a parcheggiare 

conformemente. 

Per quanto concerne le divise, posto che è una questione su cui si riflette già da alcuni anni, la 

Presidente riferisce che ha interpellato sull’argomento anche il Segretario del Comitato 

Regionale, alla presenza della Presidente Regionale, e nel giro di non molto tempo a nome di tutti 

i Comitati della Regione farà un interpello al RSPP Nazionale per avere indicazioni al riguardo. E’ 

già nei programmi di acquistare eventualmente dei giubbotti alta visibilità regolamentari: si tratta 

di giacche o arancioni o gialle con le maniche lunghe. Si attenderà in ogni caso il riscontro del 

RSPP Nazionale. 

 

Alle ore 22.59 la Presidente chiede se ci sono altri interventi o altre domande. Richiede la parola 

il Socio Scolamiere per chiedere che venga messo a verbale che, si riporta testualmente, “appunto 

chiedo formalmente le Sue dimissioni, Presidente, perché non ho più fiducia in Lei, e del Direttore 

Sanitario. Lei Presidente perché scappa dai confronti e si è visto stasera, scappa – aspetti che ho 

degli appunti – non è per niente trasparente e questo si è visto stasera, i Volontari scappano e si 

è visto che 100 Volontari più o meno non hanno rinnovato la tessera ad aprile, i dipendenti si 

dimettono, perché si dimettono, non sono in un ambiente dove si possono sentire bene e Lei 

deve evitare questo” e “non sono in un ambiente dove si sentono bene e Lei dovrebbe fare il 

possibile per evitare questa situazione, si è visto anche i responsabili che se ne vanno, come 

Gianluca Pittis che è un responsabile che io ritengo validissimo e Voi dovevate fare il possibile per 

evitare che lui se ne andasse e io, se fossi stato in Voi, veramente avrei fatto i salti mortali perché 

sennò ci sarebbe gente ancora a rubare 350.000 € di rimborsi carburante e, appunto, i dipendenti 

chiedono da 5 anni un incontro con Lei, che non è mai avvenuto, ma non con i Sindacati, proprio 
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con i dipendenti in sé, perché non hanno mai conosciuto la loro datrice di lavoro e questa cosa 

mi è stata fatta notare da tanti dipendenti; invece del Direttore Sanitario chiedo le dimissioni per 

i suoi comportamenti non conformi alla sua funzione, come ho detto prima, ha fatto valutazioni 

sanitarie fuori luogo oltre a discriminazioni molto importanti e valutazioni non oggettive”. 

La Presidente prende atto e chiede al Socio Scolamiere, come richiesto precedentemente dal 

dott. Coiutti, se ci può far pervenire uno scritto riguardo al Suo intervento di quanto detto in 

Assemblea, al fine di mettere a verbale virgolettato quanto detto testualmente ed avere un 

eventuale promemoria per il verbale. Viene quindi allegato al presente verbale, per trasparenza, 

quanto richiesto a mezzo PEC al Socio Scolamiere Lorenzo e quanto prodotto, in riscontro, dal 

medesimo Socio sempre a mezzo PEC. 

 

Alle ore 23.05 la Presidente comunica alcuni aggiornamenti. 

In particolare vengono brevemente riepilogati i lavori di adeguamento previsti presso le nuove 

sedi di Gemona del Friuli e Latisana. 

Viene dato puntuale aggiornamento riguardo agli esiti negativi delle analisi svolte riguardo alla 

contaminazione da amianto presso alcune strutture site in Via Pastrengo n. 31 a Udine e viene 

spiegato che, in ogni caso, si stanno cercando eventuali ditte specializzate in asporto di questo 

tipo di materiale al fine di avere dei possibili preventivi.  

Il Consiglio Direttivo ha accolto la proposta di un corso base di difesa personale gratuito offerto 

dalla palestra Wing Chun Kung Fu di Udine, a titolo completamente gratuito, agli operatori CRI; a 

fine estate/inizio autunno arriverà specifica comunicazione riguardo a questa attività. 

Riguardo alla richiesta delle Unità Territoriali di Cercivento, Ovaro e Tolmezzo in merito alla 

costituzione di un Comitato a parte, la Presidente comunica che non ci sono novità e che il tutto 

è al vaglio del Comitato Regionale. La Presidente precisa solamente che l’Unità Territoriale di 

Cercivento ha deciso di rimanere con il Comitato di Udine; quindi in questo momento sono solo 

le sedi di Ovaro e Tolmezzo interessate a costituire il nuovo Comitato. La Presidente chiede se i 

Volontari delle citate sedi desiderano prendere la parola, ma non vi sono interventi. 

La Presidente, infine, esprimere gratitudine a tutti i Volontari ed anche ai dipendenti, per la 
collaborazione ed il lavoro prestati con grande impegno e dedizione. 
 

***** 

Punto 8: Varie ed eventuali. 

Non emergono varie ed eventuali. 
 

***** 

In conclusione dell’Assemblea, alle 23.09 la Presidente cede la parola al Volontario Vice 
Presidente del Comitato Regionale e Rappresentante dei Giovani, dott. Matteo Annese, il quale 
porta il saluto di tutto il Direttivo Regionale ed in particolar modo della Presidente Ariella Testa, 
ringraziando tutti i Volontari e operatori del Comitato per il grande operato che viene svolto sia 
per la Comunità che per tutta la Regione, con impegno, a dimostrazione di una realtà forte del 
nostro territorio. Un sensibile ringraziamento viene dedicato ai Giovani e al Consigliere Giovane 
Alessandro Maccioni per tutta l’attività svolta e per la dedizione. 
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Alle ore 23.11 termina l’Assemblea generale ordinaria dell’Associazione “CRI Comitato di Udine 
ODV”. 

***** 

Udine, 26 giugno 2025 

 

Il Segretario verbalizzante La Presidente 

dott.ssa Sara Papparotto  Cristina Ceruti 

 


